

济宁海达行知学校第三届科技节开幕,系列活动非常精彩

用探究和实践,让科技融入理想



开幕式上,同学们认真观看科学实验。本报记者 张慧 摄

本报济宁12月15日讯(记者 张慧) 13日,“科技创新,未来因你而精彩”济宁海达行知学校第三届科技节开幕式在海达行知学校报告厅举行,全校近700名学生参加开幕仪式。本次活动通过给学生提供解密探究的平台,让同学们把创新想法通过科技实践变成现实,实现“用创新点缀人生,让科技融入理想”。

当日上午8点,在海达行知学校报告厅内,校内师生齐聚于此参加本届科技节开幕

式,一场场实验秀成功吸引了在场师生的目光。舞台上,机器人排出整齐的队形,伴随着动感的节拍在舞台上翩翩起舞,赢得了现场师生的阵阵掌声。随后“蔗糖燃烧”“法老之蛇”“火山喷发”一系列化学实验,物理实验让现场同学们啧啧称奇,同学们对科学的好奇心更加浓重。

“第一次参加科技节,在这场科技节开幕会上,一个个科学小实验让我对科技的好奇心更加浓重了。”开幕式上,

学生吴冰对这场科技节十分期待,感受科技的魅力,让自己在乐趣中学习。

“作为海达行知学校的第三届科技节,希望同学们在游戏中体验科技,激发同学们对科技的研究热情。”海达行知学校副校长陈东说,通过提高师生参与度,使同学们在创新中体验科技带来的探究精神和实践能力,并将这种精神融入到当下和未来发展,把科技应用到日常生活中,透过科技看到生活中的精彩与美好。

据了解,海达行知学校第三届科技节共包括开幕式、科学实验、技术实践、科技体验、科普视频、专家报告、科技海报与制作、闭幕式等八个模

块。本届科技节以“科技创新,未来因你而精彩”为主题,融入“科学技术是第一生产力”的理念,引领学生感知科技引领未来,科技创造未来。

相关链接

“青少年科技讲坛”上 让同学们了解载人航天

13日,青少年科技教育高端公益讲坛——“济宁市青少年科技讲坛”在海达行知学校举办。中国科普作家协会国防科普委员会副主任石磊为同学们“揭秘载人航天工程”。她用幽默趣味的语言,互动演讲的方式,为同学们讲述《神奇的载人航天》。

活动开场,“认航天明星”“天有多高”“飞船返回有一道鬼门关”一系列现场互动让同学们兴致勃勃,对航天工程的好奇心达到了顶峰。石磊从“什么是载人航天”讲起,以浅显、通俗、幽默的语言,介绍了我国航天事业的发展,航天生活中的神秘事件,受到了师生们

的热烈欢迎。同学们掌握科学知识的同时,也深深感叹祖国航天事业的蓬勃发展。随后,同学们现场体验离心训练,亲身体会艰苦的航天员训练。

“通过学习,自己对航天知识的了解更加丰富,通过学校组织的科技节,自己对科技有了更多认知,感受到‘科技兴国’的内涵,以后更要努力学习。”讲座过程中,学生徐博峰感慨颇多。

据了解,本次活动由济宁市科学技术协会、济宁市教育局主办,济宁高新区科技创新局、济宁高新区科学技术协会承办,济宁科技馆协办。

本报记者 张慧

济宁高新区杨村煤矿中学举行应急疏散演练

强化安全意识,提高自我保护能力



学生们有序疏散。

本报济宁12月15日讯(记者 邓超 通讯员 王凯)

12月11日,高新区杨村煤矿中学举行应急逃生疏散演练。演练中,同学们在教师的引导下快速疏散至指定位置,演练顺利完成。同时,该校还举行了主题班会,强化校园安全教育。

演练开始前,各部门分工明确,各司其职。为保证安全教育的实效性,学校对此次逃生疏散演练做了明确要求,班主任加强教育,确保所有学生熟知本班疏散路线,疏散时不得拥挤、推搡、抢先

下楼,不得重返教室,更不得喧哗、开玩笑;如发现有人摔倒,应将其扶起,帮助一起逃离危险地。

上午9点40分,演练正式开始,听到疏散命令后,上课教师负责在教室内疏导学生;其余教师按时到达指定位置。在场教师指导学生按照规定路线有秩序地迅速撤离。到达目的地,各班主任马上清点人数,逐级及时的报告总指挥,演练顺利完成。

此外,学校还安排各班级在12月9日周一班会时间召开了“冬季安全教育”主题

班会。班会上围绕交通安全、恶劣天气预防、防火、防电、防煤气、饮食安全、心理健康等方面对学生进行了安全教育,内容充实、形式多样,富有实效。

学校还通过周一“国旗下演讲”,进行了主题为“提高安全意识增强冬季防灾能力”的安全教育活动。内容包括交通安全,恶劣天气预防,防火、防电、防煤气,不玩冰雪,不滑冰和饮食安全等安全事项。呼吁同学们切实增强安全防范意识,提高自我保护能力。

崇文学校缅怀先烈 纪念“国家公祭日”

本报济宁12月15日讯

(记者 王博文) 12月13日是第六个南京大屠杀死难者国家公祭日,当日上午,济宁高新区崇文学校举行了2019年“勿忘国耻,铭记历史”中国道路宣传教育专题活动。通过纪念活动的开展,铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

当日,随着尖锐的警报声响起,师生们齐聚中学部操场,开展国家公祭日活动。首先举行的是庄严的升旗仪式,随后,《国家公祭日历史知识》讲述,诗朗诵《南京!南京!》等形式多样的纪念活动依次举行,深刻展现了国家公祭日设立的历史意义,让学生们铭记这段血泪史。

在全场肃穆中,降半旗仪式举行,师生面向国旗集体肃立默哀,随后学生纷纷拿起笔在横幅上签名,以实际行动继承革命先烈的遗志,培育和践行社会主义核

心价值观,促进校园精神文明建设。

“我们要勿忘国耻,牢记历史。就如梁启超先生说的那样,国之责任全在我们少年,所以我们要好好学习,天天向上,让祖国变的更富强。”现场,崇文学校学生刘若曦感受到仪式的沉重,也对这段历史产生了更深的共鸣。现场和刘若曦感同身受的学生还有很多,他们纷纷表示,要牢记历史,珍惜现在的和平幸福生活,奋发图强,努力学习,振兴中华。

“此次活动是为了让孩子们牢记历史,记住这段民族的伤痛,从而来焕发他们的爱国热情,让他们明白肩头的使命。”济宁高新区崇文学校校长叶巍说,希望通过纪念活动的开展,引导学生树立铭记历史、勿忘国耻、珍爱和平、自强不息的坚定信念,珍惜今天来之不易的幸福时光。